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Κερκύρας Νεκτάριος: “Στην εποχή μας σοβεί 
μεγάλη ηθική κρίση που καθιστά το προδρομικό 
κήρυγμα της μετανοίας λίαν επίκαιρο”
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων

Στον πανηγυρίζοντα Ιερό ναό Αγίου Ιωάννου του Προδρόμου 
Κέρκυρας, με τη συμμετοχή πολλών πιστών, λειτούργησε το 
πρωί της Τρίτης 7 Ιανουαρίου 2025 ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων κ. 
Νεκτάριος.

Τον θείο λόγο κήρυξε ο Πρωτ. Θεμιστοκλής Μουρτζανός, Γενικός Αρχιερατικός 
Επίτροπος της Ιεράς Μητροπόλεως, ο οποίος αναφέρθηκε στην πνευματική κρίση 
της εποχής που έζησε ο Άγιος Ιωάννης ο Πρόδρομος, επισημαίνοντας ότι αφύπνισε 
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τις συνειδήσεις ζητώντας από τους ανθρώπους να οριοθετήσουν τι είναι το καλό 
και τι το κακό, τι είναι η αλήθεια και τι το ψεύδος, τι το φως και τι το σκοτάδι, τι 
η αμαρτία και ποιο το θέλημα του Θεού, ώστε να ετοιμαστούν για τον ερχομό του 
Χριστού. Γι’αυτό και απετέλεσε την σφραγίδα των προφητών της Παλαιάς 
Διαθήκης. Ο Άγιος Ιωάννης ξεχώρισε για την ασκητική του πράξη, για την ερημία, 
καθώς και για την γλυκύτητα των λόγων του, διά της οποίας έδειξε στους 
ανθρώπους, ιδίως τους θρησκευόμενους, την ανάγκη για μετάνοια, χωρίς να τους 
συντρίβει πνευματικά και ηθικά. Ο Πρόδρομος έδειξε στους ανθρώπους ότι ο Θεός 
αγαπά τον αμαρτωλό και περιμένει την μετάνοιά του, και αυτό είναι μήνυμα και 
για τους καιρούς μας. Ο ελεγκτικός λόγος του μείζονος των προφητών 
απευθυνόταν κυρίως στις ηγεσίες, οι οποίες δεν ήθελαν να αλλάξουν ζωή, ούτε να 
ακολουθήσουν το θέλημα του Θεού και γι’αυτό δεν αποδέχτηκαν τον Χριστό. 
Τέλος, ο ομιλητής επεσήμανε ότι ο άγιος Ιωάννης υπήρξε στρατιώτης του Θεού, 
δηλαδή είχε τον νου του να κηρύξει την οδό του Κυρίου στους ανθρώπους μέχρι 
τέλους, αλλά και την ταπείνωση να αισθάνεται ότι δεν είναι αυτός ο μείζων, αλλά 
ο Χριστός που θα ερχόταν. Το κήρυγμα λοιπόν, η μορφή του και ο τρόπος που 
έζησε ας αποτελούν πρότυπα για μας τους ανθρώπους που εύκολα παρασυρόμαστε 
από το ίδιον θέλημα της φιληδονίας και της φιλαυτίας, αγαπούμε τον θόρυβο και 
είμαστε εύκολα κριτές των πάντων.

Στο πέρας της θείας λειτουργίας ο Μητροπολίτης Κερκύρας κ. Νεκτάριος, 
προσφωνώντας τους πιστούς, εξέφρασε τη χαρά του για την συμμετοχή στη θεία 
λειτουργία, τόνισε ότι ο Άγιος Ιωάννης ο Πρόδρομος σηματοδοτεί το 
πέρασμα από την εποχή του νόμου στην εποχή της χάριτος, από την 
Παλαιά στην Καινή Διαθήκη, και ζήτησε από τους πιστούς να προχωρούν 
στον πνευματικό τους αγώνα, επισημαίνοντας ότι στην εποχή μας 
δυστυχώς σοβεί μεγάλη ηθική κρίση που καθιστά το προδρομικό κήρυγμα 
της μετανοίας λίαν επίκαιρο.

Ευχαρίστησε, τέλος, τους συλλειτουργήσαντας κληρικούς, τον Γενικό Αρχιερατικό 
Επίτροπο για τον πνευματικό του λόγο, τον χοράρχη κ. Δημήτριο Μεταλληνό και 
την χορωδία, ενώ ευχήθηκε στους παρόντες άρχοντες του τόπου, τον εορτάζοντα 
Περιφερειάρχη κ. Ιωάννη Τρεπεκλή, τον Αντιδήμαρχο κ. Βραδή και τον Πρόεδρο 
του Δικηγορικού Συλλόγου κ. Ιωάννη Κοντό, τα χρόνια πολλά για τα ονομαστήριά 
τους.












